



πουλος, Ελευθέριος Βάρσος, Ευστάθιος Γιαννίκος, Αναστασία Δεληγιάννη, Γεώργιος Διόχνος, Αντώνιος Ζαχαρόπουλος, Ιωάννης Ιασονίδης, Παύλος Καλοβυρνάς, Αντώνιος Καπετανίδης, Ξενοφών Καρκαντζός, Σπυρίδων Κουμπής, Θεόδωρος Κυπραίος, Νικόλαος Κυρανάκος, Κων/νος Μικελής, Ιωάννης Μπουλούγαρης, Σπυρίδων Παλαβιτσίνης, Ιωάννης Παπακωστόπουλος, Ευθύμιος Παττακός, Αθανάσιος Πιατίδης, Ιωάννης Ρόκας, Παρασκευάς Τσάμπρας, Δημήτριος Τσούκης, Δημήτριος Τσουπάκης, Αναστασία Φίλη  
Γ. ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
Κλέαρχος Ρούτσης, Ευάγγελος Δρακόπουλος, Ιωάννης Γιαννούτσος.

**ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Κ.Μ.: ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΤΕΕ. Γιατί «όχι» στην άμεση εκλογή προέδρου**

Στην ατζέντα των αλλαγών που συζητούνται αυτή την περίοδο από τα όργανα του ΤΕΕ, βρίσκεται και ο τρόπος εκλογής του προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής κεντρικά και περιφερειακά. Όπως είναι γνωστό, το ενδεχόμενο τροποποίησης της υφιστάμενης διάταξης, που προβλέπει εδώ και ογδόντα χρόνια την έμμεση εκλογή του από τις αντίστοιχες Αντιπροσωπείες, τέθηκε για πρώτη φορά κατά την προηγούμενη θητεία, μετά τις εκλογές του 2000, λόγω των εκφυλιστικών φαινομένων που παρατηρήθηκαν στις διαδικασίες συγκρότησης των οργάνων διοίκησης του εκείνη την περίοδο. Είναι επίσης γεγονός, ότι σημαντικός αριθμός μηχανικών και συνδικαλιστών, από όλες σχεδόν τις παρατάξεις, προκειμένου να αντιμετωπιστεί αυτό το πρόβλημα, υποστήριξαν τότε, μεταξύ άλλων αλλαγών και την άμεση εκλογή του προέδρου από το σώμα των μηχανικών.

Σήμερα, που συζητείται ξανά το θέμα αυτό, είναι χρήσιμο να δούμε με ψυχραιμία και ανιδιοτέλεια τα υπέρ και κατά της κάθε άποψης, έχοντας υπόψη δύο βασικές αρχές.

• Οι αλλαγές στη ζωή και η προσαρμογή στα κάθε φορά νέα δεδομένα επιβάλλονται, όταν

προκύπτουν σαν καταστάλαγμα εμπειρίας και όταν αυτές μπορούν με σχετική βεβαιότητα να προδιαγράψουν ένα καλύτερο μέλλον, αποκλείοντας το ενδεχόμενο να χειροτερέψουν την υφιστάμενη κατάσταση

• Οι βασικές δημοκρατικές αρχές, πάνω στις απόψεις στηρίχθηκε το θεσμικό πλαίσιο του ΤΕΕ και με το οποίο πορεύτηκε για ογδόντα ολόκληρα χρόνια, αναδεικνύοντάς του στον πιο έγκυρο και με πολυδιάστατη δράση ανεξάρτητο φορέα επιστημόνων, πρέπει να προστατευτούν

Όσοι υποστηρίζουν την άμεση εκλογή, με το σύστημα των δύο γύρων για την εξασφάλιση του 50% των ψήφων ή και ενός με ποσοστό πάνω από 40%, επικαλούνται τις καθυστερήσεις που σημειώθηκαν στο παρελθόν για τη συγκρότηση των οργάνων του ΤΕΕ, τον περιορισμό των συναλλαγών ανάμεσα στις παρατάξεις και τη μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα του ΤΕΕ. Σημειώνουμε ότι την άμεση εκλογή προέδρου από τους επιστημονικούς και συνδικαλιστικούς φορείς της χώρας μας εφαρμόζουν μόνο οι δικηγορικοί και ιατρικοί σύλλογοι, σε τοπικό όμως επίπεδο και όχι σε κάποιο πανελλαδικό όργανο διοίκησης.

Στα παραπάνω επιχειρήματα πρέπει να αντιπαραθέσουμε τα εξής

• Η αποτελεσματικότητα του ΤΕΕ δεν εξαρτάται από τον τρόπο εκλογής του προέδρου του, καθώς και από το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο ο ίδιος έχει πάρα πολλές αρμοδιότητες και αποτελεί ουσιαστικά την μόνη δημόσια έκφρασή του, λειτουργώντας ως αυτοτελές όργανο.

• Οι όποιες συναλλαγές δεν πρόκειται να εκλείψουν, καθώς σε μεγάλο βαθμό θα μετατοπιστούν στο ενδιάμεσο χρονικό διάστημα των δύο γύρων.

• Οι καθυστερήσεις που έχουν παρατηρηθεί στη συγκρότηση των οργάνων σε ορισμένες όμως περιπτώσεις στο παρελθόν, όντως θα περιοριστούν, πλην όμως αυτές μπορούν να αντιμετωπιστούν και με μια σειρά άλλων αλλαγών, που ήδη συζητήθηκαν και εγκρίθηκαν με πολύ

μεγάλη πλειοψηφία στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Πρέπει όμως να επισημανθούν παράλληλα μια σειρά από αρνητικές επιπτώσεις, που η παράταξή μας και όχι μόνο, βλέπει να συνοδεύουν με βεβαιότητα την άμεση εκλογή του προέδρου

• Η εκλογή του προέδρου, με βάση τα σημερινά δεδομένα, θα εξαρτάται κατά βάση από τις οικονομικές δυνατότητες των υποψηφίων, προκειμένου να καταστούν αναγνωρίσιμοι κατά την προεκλογική περίοδο στη συντριπτική πλειοψηφία των μηχανικών

• Τα παντοδύναμα μέσα μαζικής ενημέρωσης θα παίξουν βασικό ρόλο και θα μεγεθύνουν τα φαινόμενα διαπλοκής, όπως βλέπουμε να γίνεται τα τελευταία χρόνια στις βουλευτικές, νομαρχιακές και δημοτικές εκλογές, με αποτέλεσμα τον εκφυλισμό του πολιτικού μας συστήματος

• Η εξάρτηση των παρατάξεων του ΤΕΕ από τους κομματικούς μηχανισμούς θα γίνει ισχυρότερη και οι υποψήφιοι πρόεδροι στην ουσία θα παίρνουν το επίσημο χρίσμα από αυτούς.

• Τέλος, ο πρόεδρος μπορεί να καταστεί ανεξέλεγκτος αφού δεν λογοδοτεί σε σώμα που τον εξέλεξε και ουσιαστικά δεν μπορεί να ανακληθεί. Το τελευταίο αυτό σημείο είναι ιδιαίτερα σοβαρό για τη δημοκρατική παράδοση της χώρας μας καθώς η αρχή του ελέγχου και της ανακλητότητας των εκλεγμένων, αποτελεί τον πυρήνα της δημοκρατίας, τόσο της άμεσης όσο και της αντιπροσωπευτικής.

Ελπίζουμε οι συνάδελφοι που θα συζητήσουν στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ για τις αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο, με νηφαλιότητα και αίσθημα ευθύνης και θα αποφασίσουν για το συγκεκριμένο θέμα, μακριά από προσωπικές ή πολιτικές σκοπιμότητες, για να μη γκρεμίσουν οι μηχανικοί με τα ίδια τους τα χέρια, ότι πιο χρήσιμο έχτισαν οι συνάδελφοί τους εδώ και ογδόντα χρόνια.

ΘΕΛΟΥΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ ■



**Τώρα και στη**

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  
2Ε ΕΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ**

**ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ  
ΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ  
ΧΩΡΙΣ ΣΚΟΝΗ & ΧΩΡΙΣ ΘΟΡΥΒΟ**

**GUNITE**

**ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ - ΡΗΤΙΝΕΝΕΣΕΙΣ  
ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ - ΥΑΛΟΝΗΜΑΤΑ**

**Δ. ΤΣΕΛΙΟΥ & ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ  
Κ. ΤΟΥΜΠΑ**

**ΤΗΛ./FAX: (2310)988224, ΚΙΝ.: 6937 369688  
ΑΘΗΝΑ:**

**ΤΗΛ.: 210 8816407 - FAX: 210 8210292**

